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Introduction : les différents régimes

Lors du changement d'alimentation d'un circuit, on observe deux moments:
¥+ - Premier moment : le fégime transitoire. Il dépend des conditions initiales et s'amortit rapidement.

ek C Deuxiéme moment : le régime permanent (ou établi ou forcé). Il est indépendant des conditions initiales et
dure jusqu'au prochain changement.

On étudie deux régimes transitoires particuliers :

- le régime libre : c'est le régime que l'on observe lorsqu'on laisse évoluer un circuit ne contenant pas de
sources, avec des conditions initiales non nulles.

- la réponse a un échelon de tension ou de courant. Ce régime correspond a I'établissement d'un régime
continu.

https://phyanim.sciences.univ-nantes. fr/Elec/Transitoire/chareeRC TS.php
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On utilise en général un GBF (générateur basses fréquences) avec un signal créneau, plutét que d'utiliser un
générateur continu avec un interrupteur. cﬁ 93
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V 1.) Condensateur idéal.
. a) Définition
f‘; Pour un condensateur idéal en convention récepteur, la tension et charge sont liés par laloi :
1 u(t) = -q%)- oil C est la capacité du condensateur , >0 <V« Fawcl -
La tension et I'intensité sont liées par laloi: i = C 5;—’:- 1 Bt
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78 Propriété:  La tension aux bornes d'un condensateur et sa charge sont des fonctions continues du temps
au sens des mathématiques).
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¢) Condensateur réel ) 2 G . ) 2
11 est constitué de deux plaques conductrices séparées par un isolant. L'isolant peut ne pas étre
parfait, et laisser passer un peu de courant. ty\ TP: C=54 ﬁ)
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2.) Régime libre

Avant fermeture de Iinterrupteur K, le condensateur est chargé et aucun K

courant ne circule dans le circuit.
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A t=0, on ferme I’interrupteur. Pour t>0, on cherche 4 observer I’évolution de la tension aux bornes du
condensateur, ainsi que la charge portée par ’armature du condensateur, et l’mtensnté du courant cnrculant .
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3.) Réponse & un échelon de tension
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4.) Aspect énergétique
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11 Circuit RL série
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1.) Bobine idéale. oo QR
* _a) Définition w
o Pour une bobine idéale en convention récepteur, la tension et l'intensité sont liés par la loi : u = = B
i | ou L est l'inductance propre de la bobine. 1 Heaqy (W) -
x° AT 3
Ordres de grandeur de l’inductance :

L varie de quelques uH ( 1 spire) a quelques mH ( 1000 spires sans noyau de fer)
| L =1H pour une bobine de 1000 spires avec noyau de fer - 5
L =10 H a 100 H pour les électroaimants =0 Alen TP
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Propriété :  L'intensité dans une bobine est une fonction continue du temps (au sens des mathématiques)
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c) Bobine réelle
Enroulement d'un fil conducteur (cuivre) sur un support non magnétique, ou sans support.
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2.) Régime libre

Pour t < 0, l'interrupteur est en position 1 depuis trés longtemps.

A t=0, on passe l'interrupteur en position 2.
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1. Equation de maille, qui permette de trouver une équation dnfferentlelle sur la grandeur qui nous intéresse. :
D. Resolutlon de I'équation : solution compléte = solutlon hbre + solution forcée.
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3.) Réponse a un échelon de tension
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